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Megjelen
szombaton reggel.

Magyar Golgota.
Ipolyság, október 5.

A hóhér nem volt rossz ember. . .
Egy nagy, szőke morva, üde, piros 

képű, kékszemü. Hajnalban vörös frak­
kot öltött, és a mikorra az uj-aradi 
avart fölmelegitette a reggeli verőfény, 
belefojtotta a lelket kilenc magyar ka­
tonába, akihez hasonló vitéz és derék 
egy se volt az osztrák ármádiában.

A halál parádés kocsisa, a brünni 
bakó, nagy csontos kezével, — mondja | 
a krónika — nyugodtan fonta rá a 
kötelet mind a kilenc hatalmas nyakra. 
Miután már a tizenkét baka a szürke 
hajnalon belelőtt a négy magyar fő­
tisztbe, mint valami papiros sajbába...

A hóhér ártatlan, becsületes ember 
volt, de a legizzóbb gyülölség, a leg- 
feketevérübb undorral gondolunkazokra, 
akik ezt az öldöklési parancsot ki­
eszelték és kiadták. A kik oly ostobák 
voltak, hogy lázadóknak hitték a ma­
gyart, amely voltaképen a forradalom 
ellen védekezett És akik láttak kö­
zülök, azok vakoknak tetették magu­
kat politikából, és amig egymaguk 
voltak, sztikőitek, mint a kivert kutya, 
amint azonban segítségükre jött az 
orosz medve, adták a vérszopó vad­
állatot. . .

Csak adtál*. Ma már nyugodtan 
lehet őket nézni, mert nagy részük el­
hullott, ki megvan közülük, foga nincs. 
De ma, mikor az akasztottak és 
szétlőttek emlékén csókoljuk a port, 
hideg borzong végig leikeinkben, 
amint visszatér a múlt kisérteni, és 
rémes árnyképben látjuk: mint iri­
gyelte meg a hóhér mes.erségét egy 
egész monarchikus berendezés, mint 
csinált a kegyetlenségből, pusztításból, 
az árulásból és a hitszegésből kor­
mányzati elvet. Igazában nekik az volt 
a céljuk, hogy megnyuzzák az egész 
nemzetet, és az országot kitöröljék a 
mappából, de úgy, hogy a magyarság 
vére frissen táplálja őket tovább, és 
hogy a földjük is tovább ontsa neki a 
táplálékot és az erőt.

De ma látjuk már. hogy az elmé­
jük sokkal puhább volt, mint a mi­
lyen kemény a szivük Mert ha a go­
noszságuk valóban olyan feneketlen 
lett volna, mint a milyennek látszik, 
nem csinálnak nekünk mártírokat, nem 
ragasztják össze a magyarság szent 
házát nemes áldozatok vérével. Ha 
tudták volna, hogy mit jelent az az 
aradi tizenhárom, ha láthatták volna 
előre, hogy példa és ideál lesz belő­
lük, hogy holtan is izgatnak, elte­
metve is vezetnek, nem csinálták volna 
meg az aradi Golgotát.

Mert abban a nagy vérkeresztség-

ben alakult meg a voltaképpeni uj 
Magyarország. A kezdet akkor volt, 
bárha sehol egy moccanás, a mély 
csendben csak a jajszó és vergődés­
nek hangjai Mégis bensőnk legben- 
sejében akkor korbácsolták föl a nem­
zeti érzés minden erejét. Akkor ger­
jedt föl igazában az összetartozandóság 
tudata, a dac, a türelem, a filozófia.

Mégis, az akasztottak és az agyon­
lőttek e szomorú gyásznapján, vizsgál­
ván a hóhérok és mártírok lelkeit, min­
den magyar egy abban az érzésben, 
hogy ma sem tud tárgyias lenni a tör­
ténelem e részét nézve, és még ma 
sem látja be, miért kellett egy féleszű 
rendszernek ennyi áldozat? Igaz, hogy 
őket bepiszkolta, minket pedig meg­
tisztított az ő vérengzésük, hogy mi 
semmi nagyot el nem tudunk érni 
szörnyű martiriumok nélkül! ?

Régen volt, vége van. Így éltünk 
tegnapig, de mióta 40 év előtt a ma 
kezdődött: büszke bizalommal nézünk 
a jövendőbe. Rajtunk többé nem fog 
az erőszak fegyvere És ami fő, velünk 
van a koronás király, és velünk az a 
tudat, hogy 58 évvel ezelőtt október 
hatodikán, akit fölakasztottak és elföl­
deltek : az osztrák autokrácia volt.

Igazában a nagy hóhér múlt ki, és 
a mi drága, kedves hőseink — idvezültek.

Balatoni képek
Irta: J:vtr»HÍcli Kálmán.

A reggel.

Két óra éjfél után. A somogyi part 
utolsó villájának — a Liliputinak aj­
taján nesztelenül kilépek.

Az éj csendjét csak a fűzfák közötti 
fövény porcogása, — ahogy végig megyek 
rajta — meg egy-egy denevér suhogó ci- 
kázása zavarja meg.

Az sem tart már soká, még néhány lé­
pés és a „Magyar tenger“ partján vagyok.

Leülök a lépcsőre. A partvédő kövekről 
visitozva rebben fel egy megriadt sirály 
és villámgyorsan tűnik el a sötétben.

Körülöttem halotti csend honol.
Földünk vándora már lenyugodott. Egy 

haloványodott sarga sáv jelzi még útját, 
s a sötét augusztusi éj titokzatos leplén 
a csillagok milliárdjai fényesen ragyognak.

Szemeim megszokták a sötétséget, hisz 
már számtalan éjjelt töltök ébren a Bala- 
1 aton partján, de gyönyörűségeit él­
vezni még mind nem elég.

Megilletődés fog el, ahogy körültekin­
tek a tájon.

Előttem a hatalmas tó, tükre sima, 
csendes, mintha őt is a természet hatal­
mas varázsa bilincselné le, mert még este 
tarajos hullámai a lépcső felső fokát nyal­
dosták.

Ez éjjel különösen szép volt.
A zalai partok körvonalai még homály-

lyal takaróznak. A közelben fekvő Bé­
ré ny fürdő budécskáit is csak egy sötét 
sáv je zi.

A lépcsőhöz kötött csónakom meg sem 
mozdul, szinte hallom szivarom fölfelé ka- 
rikázó füstjét, oly nyugodtan alszik és 
csendes minden. .

Csolnakba ülök. Evezőm lassan szeli a 
tó tükrét, a viz pedig susog, mintha fájna 
neki, hogy megzavarom nyugalmát.

A viz tükre fekete szinben játszik, a 
csillagok fénylenek rajta. Most az égbolt 
fürdik benne.

Néha villan egyet, amint egy-egy meteor 
villámsebesen átszeli a tejutatés titokzatosan 
ahogy jött, úgy cl is tűnik.

Az Ursa major (nagy göncöt) mint egy 
csökönyös lótól vont szekér, a Sárkány 
farka körül lassan hátrál, mintha az Ursa 
minor (kis göncül) rudját akarná meg­
kentem. Az pedig olyan szépen csillog, 
talán nevet, mert tudja, hogy nem lehet. 
Ő van legmesszebb, ép a világ sarkában 
áll, s úgy őrzi az égi nyájat...

Kelet felé az ég szemmel láthatólag 
halványodik, akár egy lefátyolozott meny­
asszony, hogy annál inkább piruljon, ha 
jön a vőlegény.

A vőlegény pedig már közeleg. A nász­
nagyi szerepet most a Dániel Üstökös végzi, 
ő jelzi az útját, a hogy a Badacsony táján 
előbukkan.

Magvának fénye csillog és a víztükrön 
vibrál, kévéje pedig keresztül szelve a 
Halakat, a Pegazust simogatja.

Csónakom nyűgöt leié tart, arra az ég 
alja zavaros és egészen sötét, mintha ott 
lenne a világ vége, s igy én kelet felé nézve 
órák hosszát élvezhetem a hajnalhasadás 
tündér* 1 képét.

A hajnalhasadás titokzatos szépsége ural­
kodik az egész tájon. Lassan-lassati bonta­
kozik előttem a vidék.

Badacsony felé kezd derengem.
Az ns, kiérdemesült tűzhányó méltóság- 

teljesen emelkedik, mintha most ébredne 
álmaiból és köszöntenó a hajnalt.

A felhőkarpit kezdetben szürkén bujkál 
az ég alján, majd lassan világosodik s irt­
ott ki is nyit k és halvány kék és rózsa­
színű függönyöknek ad helyet, melyek 
mintha szel tő lengetné, sárgás piros, majd 
ibolya sziliben hullámzanak.

A kép varázslatosan szép.
A hajnal csókjaitól a keleti égbolt csilla-

i gai elpirulnak s lassanként halaváuyodva 
nyugalomra térnek.

A tó hasonlít egy befüggönyözött ha­
talmas ős lovagteremhez, amelynek szám­
talan ablakát ahogy lassanként kinyitják, 
a belopod zó fénysávok vógigtáncolnak a 
tükrén, majd felfutnak a falakon és egyen­
ként világítják meg az Ősök képeit...

Az Öregszék is felkelt már, s ahogy 
úri kényelemmel nyújtózkodik, előtűnnek 
a lábainál fekvő meszes-gyürcki dombok, 
melyek alján a Szent-Mihály-hegyi re- 
mote kápolna és a számtalan és külön félő 
elszórt bogárhátu házacskák, mint az öreg 
dolmányának pity kés ezüst gombjai • 

I csillognak elő. —
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A kőzigatási bizottság ülése. ben rámutatott azon szomorú jelenlegi pénzügyi A megyeatyák választása.
A közigazgatási bizottság Marek Károly alispán 

elnöklése mellett c hó 2-án tartotta meg rendes havi 
ülését.

Az előadókon kivül jelen voltak még: Bolgár 
János, ifj. Jankovich Béla dr„ Kudora János és So­
mogyi László választott tagok.

Az alispáni havi jelentéséből kiemeljük, hogy 
Czobor Imre dr. aljegyző egy évi szabadságolásával 
ideiglenesen megürült IV. aljegyzői állásra a várme­
gye főispánja ifj. Csupor István tb. szolgabirót 
helyettesítette, továbbá hogy a munkásházak építése 
tárgyában kibocsájtott földmivelésügyi minister! kör­
rendelet végrehajtása iránt az intézkedés már meg­
tétetett.

A havi jelentés kapcsán Bolgár János bizottsági 
tag kérdést intézett a vármegye alispánjához, hogy 
azon élőbbről tett szóbeli figyelmeztetése után, hogy 
Balassagyarmaton egy titkos kivándorlási ügynök a 
vidék népét Japánba való kivándorlásra csábítja, 
tett-e valami intézkedést ezen üzelmek megakadá­
lyozására. Az alispán megnyugtatóul kijelentette, 
hogy a járás főszolgabiráit ezen kivándorlási-ügynök 
működésének szigorú szemmel tartására már figyel­
meztette.

Toldy Zsigmond, közgazdasági előadó jelentése 
szerint az idei termés a következő: Búza vetés 
47 420 kát. holdon átlag termés 5 42 q, összesen 
257.200 q, tavaly 397.487 q. Rozs vetés 15.152 kát. 
holdon átlag termés 508 q, összesen 78.500 q, ta­
valy 111 783 q. Árpa termés 29,370 kát holdon át­
lag termés 5 81 q, összesen 170.700 q, tavaly 200,737 
q. Zab vetés 14 074 kát. holdon átlag termés 5 27 q, 
összesen 74 100 q, tavaly 75.932 q. Kukorica átlag 
remélhető 7 55 q. több, mint tavaly. Burgonya átlag 
remélhető 41-30 q. több, mint tavaly. Látjuk tehát, 
hogy a kenyér magvakban van nálunk is hiány, ép 
ngy, mint az egész világon, mert a világ termés azt 
mutatja, hogy mig az emberiség kenyér mag-szük­
séglete 3.145-85 millió q, addig a világ termés 3.07678 
millió q., készlet pedig 7446 millió q., igy tehát a 
szükséglet kielégítést nyerhet, ha t. i. minden ren­
delkezésére álló gabona helyéről megmozdítható 
enne, — de jövő évre készlet nem marad fenn. 

Ugyancsak a közgazdasági előadó havi jelentésé-

helyzetre, hogy a kereskedők és bankok elfogadmá- 
nyait a nagybankok s különösen az erre > hivatott 
osztrák-magyar bank nem számítolja le, mi által a 
kereskedelem és forgalom pang. Kérte ennélfogva, 
hogy a 'bizottság intézzen feliratot a pénzügyminisz­
terhez, hogy vagy az állami tartalék tőkékből bo­
csásson nagyobb összeget rendelkezésre, vagy pedig 
hasson oda az osztrák-magyar banknál, hogy ez a 
kereskedők és bankok irányában az eddiginél na- 
gyob leszámítolásokat eszközöljön.

A bizottság az indítványt egyhangúlag elfogadta. 
A plénum ülése után, melynek egyébb említésre 
méltó tárgya nem volt, az erdészeti és a vármegyei 
pötadó felszólamlás! albizottságok tartottak még 
ülést.

Csöbör László kesxámolója.
Czobor László, a korponai kerületnek 

országgyűlési képviselője, szombaton tar­
totta meg Bálban nagy érdeklődő közön­
ség előtt beszámolóját. A beszámolót igen 
nagy tetszéssel fogadták és a képviselőt a 
kerületnek osztatlan bizalmáról biztositot- 
ták. A kerület intézősége Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnökhöz intézett táviratában 
üdvözölte a kormányt, ugyancsak külön 
üdvözölték Andrássy Gyula gróf belügy­
minisztert, mmt az alkotmánypárt vezérét. 
— A beszámoló után népes bankett volt, 
a melyen számos köszöntőt mondtak, igy 
Kossuth Ferencre, Apponyi Albert grófra 
és Lits Gyulára is. — Czobor László kép­
viselő egyben lapunk utján igazítja helyre 
a fővárosi lapok téves híreit, a melyekben 
az ő korponai beszámolójáról volt szó, mert 
mint fennebb olvasható, ő Bálban számolt 
be választóinak.

A drágaság ellen.
Wekerle Sándor miniszterelnök a drágaság ügyé­

ben rendeletet intézett Marek Károly alispánhoz, a 
melyben igen hasznos és körültekintő utasításokat 
ad a nyomasztó drágaság megszüntetésére. Az alis­
pán a legszélesebb körben intézkedett a rendelet 
értelmében.

A törvényhatósági bizottság tagjainak so­
rában elhalálozás, lemondás, tagsági jog el­
vesztése és az 1907. évi december hó 31-én 
a megbízatás lejárta folytán megüresedett 
bizottsági tag-helyeknek betöltésére a tör­
vényhatóság összes bizottsági tag-választó 
kerületeiben az általános választások ez évi 
október hó 30-ik napjára kitüzetnek, és pedig:

1. Apátmaróti választó-kerületben válasz­
tási elnök Toldy Zsigmond, helyettese Kru- 
pecz István. A folyó évvégével kilépő Ivánka 
Oszkár és Bertán János bizottsági tagok he­
lyei 6 évre szóló megbízatással betöltendők.

2. Bakabányai választó-kerületben válasz­
tási elnök Nándory Pál, helyettese Kolpaszky 
Dániel dr. A folyó év végével kilépő Szekan 
Samu és Czompó Ede bizottsági tagok he­
lyei 6 évre szóló megbízatással betöltendők.

3. Baráti választó-kerületben választási el­
nök Gálffy István, helyettese Szokoiy Alajos. 
A f. év végével kilépő Alkér Antal és Jakus 
Sándor bizottsági tagok helyei 6 évre szóló 
megbízatással betöltendők.

4. Báti választó-kerületben választási el­
nök Zsilkay Lajos, helyettese Brestyenszky 
Alajos. A folyó év végével kilépő Kolpaszky 
Danó dr., Rózsa Zsigmond dr. és Kiszely 
János biz. tagok helyei 6 évre szóló megbí­
zatással betöltendők.

5. Berencsfalusi választó-kerületben válasz­
tási elnök Weisz Zsigmond, helyettese Bérczy 
Kálmán. A folyó év végével kilépő Welvart 
Adolf, dr. ifj. Gaál György és Paczolay 
Gusztáv biz. tagok helyei 6 évre szóló meg­
bízatással betöltendők.

6. Nagycsalomia választó-kerületben válasz­
tási elnök Bolgár János, helyettese Haydin 
Károly. A folyó év végével kilépő Tersz- 
tyánszky Ferenc és Bolgár István biz. tagok 
helyei 6 évre szóló megbízatással betöltendők.

7. Egegi választó-kerületben választási elnök 
Kudora János, helyettese Hoffer Márton. A 
folyó év végével kilépő Somogyi Béla, Vi- 
szolajszky Károly és Wilczek Vilmos gr. b. 
tagok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

8. Füzesgyarmati választó-kerületben vá­
lasztási elnök Kovács S. Kálmán, helyettese 
Rázgha Ernő. A folyó év végével kilépő 
Nedeczky Ferenc, Rapcsák József és Klein­
kauf Károly biz. tagok helyei 6 évre szóló 
megbízatással betöltendők.

Az Üregszéktől keletre a szigligeti öböl 
körvonalai élénkülnek, s már a romokban 
ősi múltról ábrándozó szigligeti vár is in­
teget.

Ettől északra a Szent-György hegye 
mintegy őskori mammuth bontakozik elő! 
Csupasz orma sárgás fényben úszik.

A kettő között elővillan a Csobánc vár 
romának hatalmas tömege s ahogy rózsa­
színben játszik, egy szebb és dicsőbb kor­
ról regél.

A Badacsonnyal szemben, mintha ha­
bokkal takarózna, úgy bújik elő a fonyódi 
hegy. A kettő, mintegy kapu-pillér 
között utat enged a szemnek a csillogó tó 
végtelenbe látszó sima tükrére.

Fonyódtól nyugotra a somogyi partok 
lankás dombjai terjeszkednek, és a herényi 
házacskák köszöntik a hajnalt, s a kis 
Liliputi-fehér fala biztatólag’integet felém.

Az ég keleten halvány-pirossá válik, 
majd bibor-palástot kezd ölteni magára.

A kárpit ketté szakad és a nap égő tüz- 
koronája méltóságteljesen bontakozik elő.

A napsugarak végigtáncolnak a tájon. 
Bearanyozzák a gazdagabb világról regélő 
hegyeket, majd pedig milliárd csillagot ra- 
gyogtatnak hosszában a hajnali szellőtől 
fodrossá váló tó tükrén.

Az ég fényesül. Bomlasztó kék a színe 
és a hogy a nap sugarai végigvágtatnak 
rajta, eltűnnek a csillagok.

Keszthely felett még csak az Oroszlán 
küzd, nem akarja megadni magát, de ő 
is lassan kifárad. Már csak a feje látszik,

szeme még villan, de már az is gyengül. 
Még néhány pillanat s ő is nyugodni tér.

A nap már átvette uralmát az égen.
Lüktet, pezseg az élet.
A reggeli szellő pedig ahogy a szigli­

geti öbölből kiszáll, végig sétálgat a ta­
von és boronálja annak sima tükrét. A 
fodrocskákkal a nap sugarai incselkednek 
és csillagokkal hímzett arany palástot te­
rítenek reá.

A reggelbe való áthajlás bájos hangu­
latát, az ábrándos és csodálatosan gyö­
nyörűséges környezet tündérivé teszi.

Az egész kép óriásivá terebélyesül. 
Megterheli, szinte kifárasztja a lelkét.

Az elragadtatástól remeg a szivem, fe­
jem szédül a látványtól.

Nincsen festő művész, ki e képet meg­
örökíteni tudná, mert a művész ecset re­
mek alkotásánál a természetes táj szép­
ségei tökéletesebbek.

Gyarló ember kevés ahhoz, amit paj­
zán kedvében alkotott az .ős idők termé­
szetének isteni hatalma. . .

Idő közben csónakom a berekbe ért.
A sás susog, a szélben köszörüli egy­

mást. A nád pedig a reggeli szellőben 
szerelemiItasan himbálódzik és a him cí­
meréből a pelyhét hozzásimuló párja fe­
jére rázza. —

A tó hullámai lassan csobognak s 
ahogy egy-egy nagyobb jön s átmegy’ a 
nud álján, a z.sombókot sisteregve öntözi

Az állatvilág is éled. A felkelő nap su­
garai kelti fel. 1

Evezőin csapásaitól felrebben az itt-ott 
még alvó sirály. Visit egyet és nyilsebe- 
sen száll a tónak.

A nád alatt a vizirózsák között sárgá­
bb panama kalapom, melyet előtte való 
nap hajnalban kapott le a fejemről a ba­
latoni szellő. A hullámok e'ég messze 
vitték Ha nem is került 1000 forintba, 
mint Inger bolimánnak, a tóval nem pe­
reskedem érte. Ha még használható, visz- 
szaveszem, ha nem úgy jó lesz az szárcsa 
löszöknek, ha addig már fel nem használ­
tak. Nekik megér legalább annyit, mint 
Ingernek a gernyeszegi választás.
u ,lmd raellett, a vízililiomok között, 
húzódik egy szoros. Egy szigetre lehet 
azon at bejutni. Már messziről hallom a 
inadar viliig zsibongását.

Evezőimet beszedem, és a nád mellett 
lassan csúszva lesem ki őket.

A sás alján, a vízililiomok tövén egy 
szárcsa pár fészkel. Ahogy meglátnak, a 
víz tükrét csapdosva el rebbennek közben 
olyan hangot hallatnak, mint egy kenet­
len talicska kerék.

egy kiálló fűzfa mellett valami mozo- 
Látcsövemet odairányitom s látom, hog
ÜLe5t |ga ab j, cgy méter magas torkü
resS h ö VVartt0n és Jesi az eledelt ke 

® Ór..,^la^at- A gÜIÍi figyel, egyszerre ■
himíth6 haJ,Í5 s.,beleváS. A következő pií
“únSót22"“,y,eli *• » “ti*

P!dnalt '«ellőttem a part alján figyel égj 
ke gém, s lassan kiabálja roookk-
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9. Hegybányai választó-kerületben válasz­
tási elnök Gerő Gusztáv, helyettese Gverk 
József. A folyó év végével kilépő Litassy 
János, Fuchs János és egyszersmint válasz­
tott megyebizottsági tagsági jogáról lemon­
dott ifj. Jankovich Béla bizottsági tagok he­
lyei 6 évre szóló megbízatással betöltendők.

10. Ipolysági választó-kerületben válasz­
tási elnök Berkó István, helyettese Wilheim 
Károly. A folyó év végével kilépő Helm- 
bacher Nándor és Heffter Rikárd bizottsági 
tagok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

11. Kisgyarmati választó-kerületben válasz­
tási elnök Kallós János, helyettese Burián 
Pál. A folyó év végével kilépő Kovács Jó­
zsef, Nagy Lajos dr., Fodor Vilmos dr. biz. 
tagok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

12. Korponai választói-kerületben válasz­
tási elnök Baumert Ottó, helyettese Fisért 
Pál. A folyó év végével kilépő Machovich 
Izidor és Hollady Nándor biz. tagok helyei 
6 évre szóló megbízatással betöltendők.

13. Litvai választó-kerületben választási 
elnök Récsey Antal, helyettese Blahó József. 
A folyó év végével kilépő Pehatsek Arthur, 
Novotny János, Schmid Arthur bizottsági 
tagok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

14. Lukanényei választó-kerületben vá­
lasztási elnök Pályi Pál. helyetese Popellár 
Bertalan. A folyó év végével kilépő Lipcscy 
Sándor, Gyiirki Dezső és Drozd Pál biz. 
tagok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

15. Nagymarosi választó-kerületben vá­
lasztási elnök Keve Kávroly, helyettese Donáth 
Szilárd. A folyó év végével kilépő Binder 
Lajos biz. tag helye 6 évre szóló megbíza­
tással betöltendő.

16. Palásti választó-keriiietben választási 
elnök Ivánka István, helyettese Nedeczky 
Pál. A folyó év végével kilépő Vajda Pál, 
és Varjú Sándor biz. tagok helyei 6 évre 
szóló megbízatással betöltendők.

17. Szálkái választó-kerületben választási 
elnök Ferenczy György, helyettese Böhm Pál. 
A folyó év végével kilépő Szajkó Gáspár 
földbirt. bizottsági tag helye 6 évre szóló 
megbízatással betöltendő.

18. Szebellébi választói-kerületben válasz­
tási elnök Halmay László, helyettese Kiaff-

roookk. Észrevesz, nehéz testét nagy ne­
hezen emeli s most mar sebesen kiabálja 
rokk-rokk-rokk-vakk-vakk v;kk. Utána 
felszáll még vagy öt darab Éktelen lármát 
csapnak. —

Egy fűzfához érek. A nad törmelékén 
járkál egy vizi-tyuk s midőn engem meg­
lát, sebesen elfut, s erősen, majd mindig 
gyengébben kiabálja kluk-kluk-kluk. Csak­
hamar el is tűnik.

A fűzfán valami jó hallhatóan szi-szi- 
szi-szeg. A fát vizsgálni kezdem s csak 
nagy nehezen veszem észre az egy alig 
ökörszem nagyságú, barnás-szürke madár­
kát. Egy föge madár (függő cinke) volt. A 
berekben úgy hívják. Egy kis fűzfa-ágon 
lóg fészkecskéje is, akkora, mint egy jo 
nagy struc-tojás. Ezt megszerzem, mert- 
ritka szép példány.

Fáradnom sem sokat kellett érte, csak­
hamar birtokomban is van. Egy babszem 
nagyságú tojáska is van benne, bzegeny 
párát sajnálom, ahogy röpköd a fa körül, 
és fájdalmasan gyenge hangon panaszko­
dik : — szi-szi-szi.

Zsákmányommal megterhelten húzódom 
beljebb a nád mellett a sziget felé.

Pompás egy kilátás nyílik. Ezerszám ta­
nyáz ott a madár.

Százféle hang, zűrzavar 1 akár Dante 
poklának előcsarnokában.

Egy határon a nagy csapat kanalas-gém. 
Piszkos helyen laknak, mégis oly szép fe­
hérek. Hosszú, széles orrukat iv alakban
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szky Ferenc. Folyó év végével kilépő Ven- 
dégh Endre biz. tag helye hat évre szóló 
megbízással betöltendő.

19. Ipolyszécsénkei választó-kerületben 
választási elnök Tretter Mátyás, helyettese 
Biszkup Tamás. A folyó év végével kilépő 
Farkas Géza és Kecskeméthy Géza biz. ta­
gok helyei 6 évre szóló megbízatással be­
töltendők.

20. Szénavári választó-kerületben válasz­
tási elnök Fuchs Samu, helyettese Orosházi 
Péter. A folyó év végével kilépő Szlávik 
György, Csizmár Márton, és Kraffszky Fe­
renc biz. tagok helyei 6 évre szóló megbí­
zatással betöltendők.

21. Szokolyai választói-kerületben válasz­
tási elnök Nagy István, helyettese Székely 
Zsigmond. A folyó év végével kilépő Pri- 
zender Ármin, id. Verebes István alsó és 
egyszersmint választott megyebizottsági tag­
sági jogáról lemondott Kádár Kálmán bizott­
sági tagok helyei 6 évre szóló megbízatással 
betöltendők.

22. Felzőzsemberi választói-kerületben 
választási elnök Rosenfeld Zzigmond, dr. 
helyettese Pischl Samu. A f. év végével ki­
lépő Rajner Géza dr., Nándory Pál és Bres- 
tyénszky Alajos, biz. tagok helyei 6 évre 
szóló megbízatással betöltendők.

Duna—ipolyvölgyi vasút.
Az építés alatt álló duna—ipolyvölgyi h. 

é. vasút engedély okirata a napokban jelent 
meg a hivatalos lapban. E szerint Laszkáry 
Gyula romhányi lakos engedélyt kap és kö­
telezettséget vállal arra,hogy a m. kir. állam­
vasutak Vác állomásából kiágazóiag Diós- 
jenőn át a m. kir. államvasutak Drégelypa- 
lánk állomásáig és innen a m. kir. államvas­
utak Ipolyság—ba kisagyamul ti vonalának 
együttes használata mellett Ipolyság állomá­
sáig, mint forgalmi végpontig vezetendő fő­
vonalból és diósjenő—romhányi szárnyvonal­
ból álló duna—ipolyvölgyi helyi érdekű gőz­
üzemű vasutat megépítse. Az építési és be­
rendezési tőke 6.511.000 koronában van 
megállapítva. Az építési iroda Nógrád-Verő- 
cén van Szabó Zsigmond főmérnök veze­
tése alatt.

nyújtogatják. Hadi tanácsot tarthatnak 
Jaj nektek! szegény békák.

Tőlük száz lépésnyire nagy csapat bíbic 
járkál és tördeli a nádat. Hosszú, görbe 
csőrükkel szedik a dugványból a piócát.

A sziget déli oldalán, a hol legrondább 
a mocsár, féllábán mozdulatlanul áll egy 
kócsag. Alig tudom szememet levenni róla. 
Tiszta fehér, mint a hó pehely. Hosszú, 
görbe nyakát előre nyújtja. Csakhamar két, 
kisebb bújik ki a nádból. Még fiatalok le­
hetnek, de már kinőtt hátukon gyönyörű 
tollúk

A sziget közepén ianyázik egy nagy 
sereg különféle ruca. Közöttük egy csapat 
sárszalonka tipeg.

Ki tudná leírni, hogy még hányféle állat I
Csónakom közeledi* s ahogy a bejárat­

nál megjelenik, a mindig éber rucák pil­
lantanak meg legelőbb. Nagy lármával re­
pülnek fel és nyilsebesen észak felé húznak.

A rucák röptére figyelmessé lesznek a 
sziget lakói.

A szalonkák is észrevesznek, élvezet 
nézni, hogy cikáznak a fejem felett.

Majd egy erős pszzsi-pszzsi-hangot hal­
lok, csapatostól szállnak el a bíbicek.

Ez igy tovább megy s nem marad vissza 
más, mint a kócsagok és egy-két balász- 
péter, avagy fehér kánya. Csoda, hogy őket 
is lehet látni, mert még csak késő ősszel 
csoportosulnak és amerre ők járnak, ott 
lehet fogni a legtöbb halat.

Én azonban csak a kócsagokat nézem. 
Fejedelmi látvány az a nyugalom, ahogy

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

Ócla az eroyénröl.
Szerkesztő ur,

lássa, lássa! 
ilyen a világ folyása, 
hogy nem égett az erogén, 
magának errül Írok én.

A sok nagyfejü kopasz bácsi 
hallgasson mind. Ő nekik: ácsi!
Mert ehhez ők nem értenek, 
de jobban én és a gyerek.
(A nevét engedje el, kérem, 
de itt a kezem, megígérem 
hogy megsúgom, de es ik magának.)
A mait esti világításnak 
tán nem örült úgy senki sem, 
mint a gázgyár, és mi ketten.
Jártunk ellenőrizetlen, 
mert nincs olyan garde-szem,
— én legalább azt hiszem, — 
a mely ily sötétben lát.

Kezdjük a dolgot tehát.

Jött a gyerek kedden este, 
az alkalmat lesve leste; 
és hogy egyedül maradtunk, 
egymás nyakába borultunk:

— Nagy az öröm, kis leány! 
a gázlámpás, mind a hány, 
nem ég! . . . nem.
Istenem,
nem látják, ha kéz a kézbe, 
nem látják, ha ajk az ajkon; 
gyere édes, ki az éjbe, -- 
csak sokáig igy maradjon!

És kimentünk és sétáltunk, 
és öleltünk és csókoltunk, 
vigak, gondtalanok voltunk, 
ily nehezen sose váltunk.
Hisz oly gyönyörű az ég, 
ha az erogén nem ég.
Nem is hiszi, ki nem látja, 
vagy mint mi, ha nem próbálja. 
Barátságos a setét... 
ne fújja fel az újságban 
a gázgyáros esetét.

Ezért irok, s arra kérem: 
tegye az egyszer meg nékem,

az öreg mozdulatlanul áll, mintha veszély 
nem is fenyegetné. A kisebbek nyújtogat­
ják szép hosszú Ívvel fehér nyakukat.

Az öreg figyelni kezd, lát engem, de va­
lahonnan más oldalról fenyegetheti veszély, 
mert nem repül el, hanem nagyon nyug­
talankodik.

Körülnézek, nem látok semmit. Figyelni 
kezdek. Egyszerre egy elromlott gőzgép 
fütyülőjéből előtörő visitás-szerü hangot 
hallok, valahol föntről, az égből. A hangra 
egyszerre eltűnnek a kócsagok, még a 
halász-péterek is a nádba bújnak.

Rövid vártáivá megjelenik az égen egy 
nag.y fekete sas. Kiterjesztett szárnyaival 
szabályos köröket alakit, majd villámgyor­
san lecsap a nádra, de abban a pillanat­
ban engem meglát és hatalmas szárnycsa­
pásokkal, de most már hangtalanul száll 
fel a mérhetlcn magasba.

Agyamon egy csodálatos hasonlat villan 
át, mert igy van ez az embereknél is.

Mert inig a buta lúd iszonyú lármát csap, 
ha csak pár méternyire emeli is fel döher 
testét, addig a büszke sas, hangtalanul 
emelkedik a fellegektg. . .

Én is megelhiltein, azért falatozni kez­
dek. Hátam inegett egy nádi veréb perel 
velem vastagon —kikrekre-kikrekre, majd 
vékonyában kükükrekree-kükükreekree, ta­
lán mert közéjük tolakodtam.

Mögöttem ugrál, ott is van a fészke. 
Négy-öt nádszálat összeköt, arra rakjo 
fészkét. A kötés érdekes és erős. Tőla
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ne bántsa az erogént, 
inkább a szomrontó fényt.

Ne is égjen minden este; 
s ha egy héten ötször ég, 
nekem, neki is elég.
A sötétben - majd meglátja, — 
micsoda korzó leszen, 
s nem ütközik meg ezen, 
kinek van, vagy volt babája! . .

S mikor zárom levelem,
Szerkesztőm! legyen velem. . .
Mert ha nem,
úgy ellenem
lesz a magasságos ég
s az erogén minden este -
szépen ég!

Egy kis lííny.

j\ hétről.
— október 4.

Telefon Ipolyságon.
Mintegy figyelmeztetéséül a vármegye 

közönségének, az állam telefont épített 
Ipolyságnak.

Igaz, hogy mai berendezése szerint még 
kevesek igényeit elégítheti ki — de a vár­
megye közönségének jóakaratától és me­
legebb ói'deklőclésétfíl függ, hogy végre ki­
építtessék a vérmegye területére kiterjedő há­
ló satt o.

Olvasóink tájékoztatására alábbiakban 
ismertetjük a telefon berendezését és hasz­
nálatát :

Távbeszélőnk hivatalos jellege „Eszter­
gom környékbeli távbeszélő“, de azért in­
kább intemrbán forgalomra lesz használva. 
A díjtételek a környékbeli forgalomban 
5 perces beszélgetés 1 korona, a helyközi 
(internrban) forgalomban 3 perces beszél­
getés 2 korona.

Ha a meghívott félnem előfizető, akkor 
még meg hívási dij (Servis Taxe) is jár 
és pedig a helyköziben 1 korona, a kör­
nyékbeliben 40 fillér.

Ipolyságon még előfizetők nem lévén, 
kinek-kinek a postahivatalhoz kell jönni, 
hol a beszélgetésekre egy kis fülke van 
berendezve.

A beszélni akaró (hivó) fél bemondja a 
hivott fél nevét, lakhelyét, ha azonban az 
illető előfizető, akkor elég csak a kapcsoló 
számát; lefizeti az esedékes dijat s a fül­
kében, a hallgató kagylókat füléhez emelve 
várja a bekapcsolást — mire a beszélgetést 
„Halló, ki van ott! — itt N.! Halló!!“ 
megkezdik s ha a kölcsönös bemutatko 
zás megtörtént a beszélgetést folytatják.

A beszéd végeztével a hallgató kagylók 
helyükre akasztandók a bevégzést rövid 
csengetéssel lehet jelezni, ha azonban a 
3 vagy 5 perc letelt, a kezelő figyelmez­
teti erre a beszélőket, s ha ezek nem óhaj­
tanak még egy újabb beszélgetést, az ára­
mot kizárja. Közöljük még, hogy az érde­
keltek már is igyekeznek a telefon elő­
nyeit kihasználni, — mert a megnyitás 
óta (szeptember 15.) 37 beszélgetés történt.

Honti Lapok.
Lapunk e számával a XIII. évfo­

lyam utolsó negyedébe lép.
Ez alkalommal tisztelettel kérjük 

lapunk t. előfizetőit, szíveskedjenek 
előfizetéseiket csatolt postautalvá­
nyon megújítani.

Különösen kérjük azonban azokat, 
a kik előfizetési dijakkal hátrálék- 
ban vannak, kegyeskedjenek azt be­
küldeni, mert lapunkat ezentúl csak 
pontos előfizetőinknek küldjük.

— _,Y közig^azgatfts köréből. A fő­
ispán Czobor Imre dr IV. aljegyző, egy éves ön- 
kéntesi katonai szolgálatra történt bevonulása 
alkalmából ideiglenesen megüresedett aljegyzői 
állás betöltésére ifj. Csupor István közig, gyakor­
nok. tb. szolgabirót helyettesítette.

— A. magyar Nagy péntek. Mint 
lapunk múlt számában megírtuk, ez idén 
az október G-iki gyászmisét szombaton tart­
ja Schreiber Aladár plébános, a r. k. temp­
lomban és nem mint eddig 9, hanem rog­
yd 8 órakor. A hazafias közönség valószí­
nűleg nagy számba megy leróni mártírja­
ink iránt a kegyelet adóját.

Tűzzük ki e napon gyászlobogóinkat, és 
jelenjünk meg tömegesen a gyászmisén.

tanulják a halászok a felbonthatlan horog 
kötést.. .

A keszthelyi gyár kürtője hangját hozza 
el a szél. G óra reggel, én is haza térek.

Még csak Fekecs halász mester uram­
mal váltok nehány szót, aki ép akkor 
kanyarodik be kis ladikja csúcsán állva 
.nyilsebesen a Zala vizétől.

Vakmerő egy ember, nem fél ő semmitől.
Haditengerész meg búvár volt ő kelme. 

Bejárta az egész világot. Még Kamcsatkában 
is megfordult.

() tud még csak regélni a felkelő n ip 
országának leslő bimbóiról.

De mindennél jobb az a halász-lé, amit 
ő főz. Sem előtte, de utána sem fogok oly 
jót enni.

Erős és mégis zamatos. Finoman ízletes. 
De tudja is ám a módját, meg azt is, hogy 
mindazon halaknak, melyeknek elől az ál­
kapcson nincsen, a kopoltyujok alján van 
a fogazatuk. Azt pedig ki kell szedni, mert 
keserű és megrontja a főztet.

Ma rossz kedve van, nem tudott elég 
halat fogni. Hiszen nem mindig akad 85 
kilós harcsa, amit a mi napában fogott. 
Sem éjjele, sem nappala szegénynek, mé­
gis nyomorog.

Felcsalom Budapestre, talán ott majd 
megbecsülik.

Miközben a nádas-élet gyönyöreit élvez­
tem, a Magyar-tenger alaposan háborogni 
kezdett.

Az ég tiszta kék. Egy parányi felhőcske

sem kódorog rajta, mégis a szél mindig 
erősebben fuj dogál.

A szigligeti öböl az, ahonnan az ősvi­
lági Neptun isten rendszerint kibocsájtja 
szeleit, egyenesen a somogyi partok fele. 
Ma különös kedvében lehetett, mert a tó 
tükre csak úgy sustorog a taraj zó hullá­
moktól. Egynéhány át is csap a' csónako­
mon, ahogy oldalba fog és mivel kelet felé 
kell mennem, hacsak Odysseus módjára 
nem akarok bolyongani — abból végtől- 
végig bőven kijut.

Ezeregyszáz erős evezőcsapás, és em- 
berleszitő munka után mégis csak haza 
vergődöm. . .

Fáradt tagjaimat, ahogy a Balaton hul­
lámaiban pihentetem, a viz lágy simoga- 
tása és a fövény bársony puhasága, meg 
a felséges környezet egy magasállásu bé­
csi rokonom szavait — aki néhány napot 
töltött nálam — juttatja eszembe.

„Érthetetlen a magyar ember! A vi­
lág mindenféle rossz és méregdrága für­
dőhelyeit keresi fel, pedig én a fél világot 
bejártam és elmondhatom, szebb helyet 
hatalmasabb és jobb fürdőt a Balatonnál ta­
lálni nem igen lehet.

A magyar kormányt pedig egyáltalán 
nem tudom megérteni, hogy midőn kevés 
befektetéssel milliókat jövedelmező viiáf- 
fürdőt varázsolhatna oda, a Balaton határ- 
t.ilan kincsét parlagon hagyja P‘

Tessék elhinni, hogy tökéletesen igaza 
van! . . .
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— Kettős jogtudor. Bergmann Mihály 
jogtudort, Bergmann Mihály nagymarosi gyáros 
fiát, múlt hó 28 án avatták a kolozsvári Ferenc- 
József tudomány egyetemen az államtudományok 
tudorává.

— Papi gyűlés. A háti kerület rk. pap 
sága őszi gyűlését múlt hó 23-án tartotta 
meg Szántón Kudora János tanfelügyelő- 
esperes nagy szakavatottsággal magyarázta 
a legújabb népoktatási törvényt, moly ez­
úttal beható vita tárgyát alkotta. A kerü­
lőt derék tanítói eddig is vezettek a ma­
gyar nyelv sikeres tanításában, a tanfel­
ügyelő ismételten ezt hangoztatja a lol- 
készkedő papság előtt. Több fontos ügy 
elintézése után a kerület a báti plébános 
indítványára egyhangúlag elhatározza, 
hogy bárom orsz. képviselőjét; Czobort, 
Ivánkát, és Kovács Ernő, drt. felkéri, 
intézzenek a miniszterhez kérdést s kérje­
nek határozott feleletet arra nézve, sza- 
bad-o Sz. István napján mezei munkát 
vágj- például cséplést otthon végezni ? 
Okul erre az szolgáltat, hogy különösen 
Bút és Bakabánya vidékén ezen a napon 
vígan folyik a munka s volt eset rá, 
hogy a járásbíróság az illetőket a csend- 
őrség feljelentése dacára felmentette

-- Esi Somogyi Béláéluiitl. Somogyi 
Béla vármegyénk főjegyzője ős neje, kisturi ven­
dégszerető úri lakukban szeptember hó 23-án este 
a ház barátainak egy fényesen sikerült estét 
adtak, melyen három vármegye fiatalságának 
szine-java jo bor, jó pezsgő mellett Rudi zene­
karának nótáira a másnap délelőtti órákig járta 
a csárdást és bosztunt. - Az est sikerét első sor­
ban is a fáradhatlan háziasszony igaz magyaros 
szives vendéglátása és jó példája, no meg a leg 
fáradtabb táncosokat is ujerore kapató dús és 
díszes buffé biztosította, mely a fiatal menázs 
szaktudásának fényesen sikerült próbaköve volt. 
Nagyban emelte az est sikerét az ifj. Ivánka Laci 
által rendezett, meglepetésekben gazdag, kotillon 
Az estén résztvett hölgyek névsora: Ivánka Lász­
lóim (Felsőszemeréd), Ivánka Margit, Ivánka Ella 
(Budapest), Kazy Jánosné (Veszele), Kazy Lász- 
lóné és Lívia (Neraesorészi), Kazy Helen és Mar­
git (Veszele), Laky Károlyné (Felsőtur), Latinovica 
Daléi (Visegrádi, Luczenbacher Mici (Szob), So­
mogyi Lászlóné (Magyarad), Török Gézáné bárónő 
(Pozsony)

— Kézimunka kiállítás. A József 
kir. herceg szanatórium-egyesület helybeli 
fiók-bizottsága szeptember 30-án élénken 
látogatott ülést tartott a Kaszinó társalgó­
jában a kézimunka-kiállítás ügyében. A 
megjelent tagok által beszolgáltatott gyüjő- 
ivek már most biztosan mutatják, hogy 
ez a maga nemében sajátságos és oly nagy 
fáradsággal rendezett kiállítás anyaga 
mennyire magas nívón álló és bőséges lesz.
A hölgyek egymás között beosztották, 
hogy ki miliői vesz részt a kiállítás ren­
dezésének és összeállításának nehéz mun 
Icájában. Minthogy az esküdtszéki tár­
gya ások ugyancsak a vármegyeház nagy­
termében tartatnak és pedig már október 
22-én, azért a kiállítás megnyitását október 
13-ról 10-re, azaz csütörtökre tették át és 
ennek megtelelőleg 18-án be is záródik, 
mi által még elegendő idő marad a terem 
kiürítésére. Egyhangúlag határozatba ment, 
hogy a 10 iki megnyitás d. e. fél II órakor 
ünnepi beszéddel fog történni, melynek 
megtartartására Kovács S. Endre dr. vár- 
megyei főorvost kérik fel. A megnyitás 
napjának délutánján lelkes hölgyeink teát 
fognak felszolgálni a látogatóknak. A tea 
ára 30 kr. lesz, a délelőtti 40 fillérért váltott 
jegyek azonban délután is érvényesek. A 
megnyitás délutánján zene is lesz. Meg­
hívókat a megnyitásra helyben nem bo- 
csájtanak ki, hanem az érdeklődő közön­
séget ez utón és falragaszokon hívja meg 
a bizottság.

— A. cltileyyeHlllotbAl. Az ipoh/sági dal- 
egmiilet szombaton este 8 órakor Dabie Antal dr. 
elnöklete alatt ülést tart a városháza nagyter­
mében.

Horváth Miklós •]*. Vármegyénk régi 
kiválóságai fogynak, egyre fogynak. A 
hajdani Ilont közéletének egy oszlopos 
tagja hunyta lo ina szemét. Lapunk zár­
takor vesszük a hirt, bogy Horváth Mik­
lós kir. tanácsos, a vármegye volt alis­
pánja és m. b. tagja, ny. törvényszéki el­
nök 87 eves korában meghalt Felsőtúron.

\ v x w \X
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A megye történetével ogyboforrt életpálya 
méltatására jövőre visszatérünk. — A csa­
lád a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Horváth Miklősnészül.nádasi Térsztyánazky 
Mária, úgy a maga, valamint Béla fia, és neje 
Steindl Ida, Mária leánya, férjezett Kondor Jó­
zseféé, unokája Rózsiba, férjezett Bánffy Gyuláné 
báróné, László, Margit és Tersztyánszky Andor 
mint sógora, valamint a nagy számú rokonság 
nevében fájdalomtól megtörve jelenti a legjobb 
férj, apa, nagyapa, após és rokonnak szentgyörgyi 
Horváth Miklós urnák, kir. tanácsos, Hontvármegye 
volt alispánja, nyugalmazott kir. törvényszéki 
elnök, vármegyei bizottsági tag, földbirtokosnak 
Felsőtúron, október hő 4-én reggel fél 8 órakor, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után, élete 87, boldog házassága 5U. évé­
ben történt gyászos elhunytat. A megboldogult 
földi maradványai e hó 6-án délután 3 órakor 
fognak a felsőtúri családi sírboltba örök nyuga­
lomra helyeztetni. — Az engesztelő szent mise 
áldozat pedig hétfőn, október hó 7-én reggel 8 
■órakor fog a felsőtúri r. k. templomban a Min­
denhatónak bemutattatni. — Felsőturon, 1907. évi 
■október 4. Örök béke lengjen áldott emléke felett!

— A Gerhard-féle alapítványról.
Néhai Gerhardt György vármegyénk jeles 
fia, aki Ipolyságon sok éven át hivatalt 
viselt, Budapesten alkotott végrendeletében 
100 000 K. alapítványt tett egy Dacsó- 
keszin felállítandó szeretetház céljára. Ezen 
ügy per tárgyát is képezte és az egyez­
ség az alapítvány összegét 60.000 kor.-ra 
szállította le. A törvényhatóság felirt a 
tárgyban, de a miniszter ez alap csekély 
volta miatt a felállítást természetesen nem 
tartja lehetőnek. Vármegyénk főügyésze 
.Salkovszky Ferenc dr. a következő indít­
ványt terjesztette a szeretetház dolgában 
a törvényhatósági közgyűlés elé:

Tekintettel arra, hogy a miniszteri le­
irat szerint a szeretetház felállítása hosz- 
szu időre elodázottnak tekintendő, — de 
mivel ily nemű intézmény létesítése me­
gyénkben a legsürgősebb szükségletek 
közé tartozik — főkép miután az örök­
hagyó az ipari oktatást tűzte ki feladatul 
indítványozom: Írassák fel a nagyméltó- 
ságu vallás és közoktatásügyi, valamint 
a kereskedelmi miniszterhez, melyben 
első sorban kérjük, hogy az összeget oly- 
kép egészítsék ki, hogy a szeretetház 
azonnal felállítható legyen Dacsókeszi 
községben. Ha azonban ez nem volna most 
elérhető, úgy egy idejüleg azon másik 
kérelmet is kapcsoljuk hozzá, hogy a 
község, a rokonság és a minister bele­
egyezésével nem volna-e az alapítvány 
olykép hasznosítható, hogy az összeget 
bocsássák az érdekeltek a vármegye ren­
delkezésére s az aztán a fiú árvaház alap­
hoz csatoltatnék, s akkor elegendő lenne 
hason célú intézmény felállítására a vár­
megye székhelyén, amely azután az alapí­
tók céljának megfelelne, s ott azok emlé­
ke is megörökítve lehetne. Ezen eszme 
keresztül vitelét ajánlhatja azon körülmény. 
hogy egy nagyobb iparral rendelkező község 
— mint Ipolyság — több biztosítékot nyújt 
arra, hogy az intézmény céliránosan vezet­
tessék, mint az ilyenek híjával levő Dacsó­
keszi község; s ezek mellett a Dacsókeszi 
községből származók az alapítványi ösz- 
szeggel arányos mértékben első sorban 
nyernének elhelyezést a szeretet, illetve 
fiuárvaházban. Ipolyság, 1907. szeptember 
12-én. Salkovszky Ferenc dr. v. in. főügyész.

A fenti indítvány eléggé kiemeli, hogy 
milyen áldásthozó lenne, ha vármegyénk 
esetleg városunk a szeretetház felállítása 
által gazdagodnék, a melyben árva gyer­
mekek ipari sz ikban nyernének oktatást; 
azt hisszük, hogy mindenki örömmel siet 
az ügyet felkarolni és támogatni.

-- írnok vAlu.Hzt.dN. Múlt hó 26-án Ba­
kabányán községi irnokválasztáa volt, mely ál­
lásra egyhangúlag Karras Győzőt választották mgg.

— Bársony István — Montban. Bár-
sony István a kiváló iró, a Budapesti Köz­
löny szerkesztője i múlt hót folyamán 
Gdlffy István komoncei főerdósz vendége 
volt. Bársony István szenvedélyes nim- 
ród és a komoncei vadászaton vett részt.

— Márianosztra — a szanatórium ki­
állításon. A márianosztrni orsz. női fegy­
intézet a szanatórium-kiállításra egész tö­
meg meglepő szép kézimunkákat adott. 
Valóban elragadtató dolgokat küldött a 
fegyintézet, a melyek a közönség által 
mog is szerezhetők, mert valamennyit el­
adj ák.

— Az Iparos Körből. Az Iparos Kör 
szerdán este 8 órakor tartotta október havi vá­
lasztmányi ülését.

— A Népbank közgyűlése. Mint már 
jeleztük, a Houtmegyei Népbank r. t. va­
sárnap, október 6 án rendkívüli közgyű­
lésben fel akarja emelni alaptőkéjét uj 
részvények kibocsátása által. A ma nyo­
masztó pénzügyi viszonyok között a köz­
gyűlés oló élénk érdeklődéssel néznek.

— Házasság. Steiner Ignác Ipolysági bú­
torkereskedő e hó 3-án kötött házasságot Neu- 
spieler Hermin kisasszonynyal, Neuspieler Jónás 
kereskedő leányával.

— Képviselőtestületi ülés. Ipolyság 
város kópvisolőtostülote hétfőn délután 3 
órakor ülést tartott.

Búcsú. Váratlan és hirtelen áthelye­
zésem miatt nem volt alkalmam jó bará­
taimtól, és ismerőseimtől személyesen 
búcsúzni ; ez alkalommal mondok vala­
mennyinek „Isten hozzád“-ot és kérem 
tartsanak mog szives emlékűkben, a mit 
ón is hasonlóan toszok. Szántó István 
csendőrbadnagy.

— jFöl Japánba. Lelketlen ügynökök 
a mindenáron és rövid idő alatt meg­
gazdagodni vágyó munkásnépünket leg 
újabban Japánba csábítják. Kizárólag a 
férfi munkásnép köréből igen kedvezőnek 
Ígérkező feltételek kilátásba helyezése 
mellett toborozzák a munkásnépet. Fel is 
ült már nehány bernecei lakos, a szép szó­
nak, de mégis vö t annyi eszük, hogy 
előbb tudakozódtak a dolog felől; néhány 
kis-, közép- és felsőturi lakos pedig ok­
tóber hó 1-én Balassagyarmaton j árt és 
keresték az ügynöki irodát, ezt azonban 
nem találták meg. Berzeviczy Béla szolga- 
bíró értesülvén az atyafiak szándékáról, 
ugyanazon vonattal Balassagyarmatra uta­
zott, óit a rendőrtanácsossul nyomoztak és 
a meglepett atyafiakat kihallgatták, de 
eredménytelenül. A nyomozás erélyesen 
tovább folyik, bár a nyomozó hatóságnak 
az a véleménye, hogy az egész kivándor­
lási akció szervezve nincs, ügynökei sin­
csenek, hanem az egész nehány lelketlen 
i/gató tréfája, hogy ez által a népet tév­
útra vezesse és a gazdáknak rnég nehe­
zebbé tegye a cselódszerzést

— Hiilfllozils. Schienrez Emma meghalt e 
hó 2-án élete virágában hosszas szenvedés után 
Ipolyságon Vig Miksa, a Pannónia kávéház tu­
lajdonosa sógornőjét gyászolja henne

— Világítási zavarok. E héten egy-két 
estén erogenuuk fölötte szeszélyesen osz­
latta az éji homályt. Úgy az utcákon, 
mint a lakásokon felmondta a szolgálatot 
nagy kellemetlenséget okozva a közönség­
nek. A világítási mizéria oka az, hogy 
az Ipolysági Gázmürészvónytávsaság által 
még szeptember 16 án rendelt és vasútra 
adatott világító anyag a vasúton elkalló 
dott, a mi áltál a helybeli üzemvezetőség 
a legnagyobb zavarba jutott. Gyorsan má­
sik szállítmányt rendeltek, sőt külön ko­
csin is hoztak anyagot a fővárosból, csak­
hogy a világítási zavaroknak elejét vegyék.

— Minő lesz a tél é A mostani fa és 
széninség fenyegetósi között rendkívül 
érdekel mindenkit, hogy milyen lesz a 
tél? Meteor, (Vozáry Miklós főmérnök) 
a külföldön is szaktekintélynek elismert 
magyar időjós a napokban tette közzé 
prognózisát a téli időszakra vonatkozólag. 
E szerint igen enyhe tél előtt állunk vs 
nagyobb hideg boálltátcsak január közepére 
várhatjuk ; ez is csak rövid ideig fog tar­

tani. Ellenben a kitavaszodás rendkívül 
lassú lesz. Tekintettel arra, hogy Meteor­
nak a múlt télre vonatkozó, jóslatai is 
pontosan beváltak, van okunk és alapunk 
hinni, hogy ebben a jövendölésben is bíz­
hatunk, ami igen jól esik azoknak, akik 
félnek a kemény téltől a fűtőanyagban 
fenyegető szükség miatt.

— Este 7 órakor. Ősz az idő. Már las­
san a télbe is belebajlik az este, a reggel. 
Az esti áhítatra eddig 8 kor, 10-kor hi­
vott a figyelmeztető harangszó, do szom­
bat óta már hót órakor szólal mog a 
harang.

— Tűz. Felsőzsember községben Schrank Sa­
lamon földbirtokos takarmánya szeptember 27-én 
ismeretlen okból meggyulladt. A kár körülbelül 
3200 korona, mely összeg nagy része megtérül, 
a mennyiben a takarmány biztosítva volt.

— Késik a vonat. A szerda esti vonat 
körülbelül másfél órai késéssel érkezett 
be városunkba. Szegény vicinális úgy 
látszik megérzi már az őszi szeleket.

— Kirabolt szövetkezet. A mull hót 
folyamán egy éjszaka kirabolták a magas- 
maiténvi fogyasztási szövetkezetét. A 
tolvaj kifoszitotte az ablak vasrácsát és 
tömérdek árut, valamint a heti bevételt 
magával vitte. A osendőrsóg erősen 
nyomoz.

— Újságárudábán. Egy vidéki parasztasszony 
beállít a Neumann papirkereskedésébe.

— Kérek szépen egy Az Újságot.
— Az nincs lelkem, de Nap van.
— És hogy egy nap ?
— Két krajcár.
— Két krajcár ? .. adjon belüle kettőt lelkem, hisz 

igy még mindig marad az uramnak egy krajcárja.
— A nagyszombati választás epilógusa.

Az általános képviselőválasztáson Nagy­
szombaton Kollár Márton nemzetiségi je­
löltet választották meg Lőrinc Gyuia dr. 
gimnáziumi tanár, függetlenségi jelölttel 
szemben. A választás után Plechló Jenő 
dr. Ipolysági ügyvéd a néppárt budapesti 
hivatalos lapjában keményen megtámadta 
Lőrinc» Gyula tanárt, mert föllépésével 
állítólag megbontotta a néppárt egységét. 
A cikk miatt Lőrincz dr rágalmazásért 
sajtópört indított Plechló Jenő dr ügyvéd 
ellen. A minap tárgyalta ezt a sajtupört 
a büntető törvényszék, Ítéletre azonban 
nőin került a sor, mert a bíróság tekintet­
tel arra, bogy a főmagánvádló gimnáziumi 
tanár ós aligazgató, tehát közhivatalnok, 
az ügyet az eskültbirós ighoz tette át.

— Cigány honorárium Balogh Pál­
nak, a Franci karmesterének valami ügyebaja 
akadt a törvénynyel. De a szerencse kedvezett neki 
és a lába köré bogozódott §-ok kiengedték csáp­
jaik közül. Az ügyész elejtette a vádat ós az Íté­
let, fölmentő volt. A cigány lelkes pózban, boldog 
nagylelkűséggel fordult a bíróság felé a felmentés 
mámorában :

— Nagyságos urálin, azután ha cigányra lesz 
szükségük, csak tessék bátran, bizalommal hozzám 
fordulni.

Ilyen nagylelkű ember Balogh Pál.
— Olyan törekvés föltétlenül megér­

demli támogatásunkat, hol arról van szó, 
hogy a gazda minél magasabb árak mel­
lett értékesítse terményeit. Gazdálkodó 
olvasóinknak tehát ezúttal is tudtára adjuk 
hogy Mauthner Ödön mag naeykorosko- 
désóro Budapesten a nyáron kezdett akci­
óját folytatja, t i. a természettől aranka­
mentes lóhere ós lucerna magért nemcsak 
a napiárnál, hanoin egyáltalán az ilt ná­
lunk elérhető árnál is lényegesen maga­
sabb árakat fizut. Helyénvalónak tartjuk 
tehát a gazdakat emlékeztetni, tudassák 
a Mauthnor-ceggel, még pedig minta mel - 
léklósóvcl, ha arankamontes lóhere — vagy 
lucoruamag felett rendelkeznek

— Téli menetrend. A magyar királyi 
államvasutak vonalam ós az általuk ke 
zeit magánvasutakon október hó elsején 
a téli menetrend lép életbe, mely a kö­
vetkező lényegesebb változásokat tartal­
mazza : — A pár kánynána-garam bérkén- 
cél vonalon ■ A jelenleg Balassagyarmat 
felől Csatára érkező és onnan Balassagyar­
matra induló vonatok a párkánynina--
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csntai vonalrószen közvetlenül Párkány- 
nónáig, illetve már PArkánynánától ki in­
dulókig fognak közlekedni.

Ménvlzsgátat. A vármegye magánméneit vizs­
gáló hármas bizottság a méneket november 6-án 
délelőtt 8 órakor fogja megvizsgálni Ipolyságon, a 
vásártéren.

— Fogspecialista Ipolyságon. Schaffer 
Gó/.a ur ismét városunkba érkezett. Ajánl­
juk a nagyérdemű közönség becses figyel­
mébe annál is inkább, mivel a közönség 
saját érdekében áll, hogy egy minden te­
kintetben kiváló és mogbizható fogászhoz 
forduljon, a kit nemcsak az előkelő fővá­
rosi közönség, de városunk intelligenciája 
is több Ízben itt. tartott gyakorlatától elő­
nyösen ismer. Lakása a Lengyel-szálló­
ban 8. sz. alatt van, a hol egész nap a 
közönség rendelkezésére áll.
_ Sujsii <5v<lelt,ttnUI>eii használjuk a

bevált Maggi-féle leves Ízesítőt, a melylyel olcsón 
tehetjük ízletessé ételünket. Néhány csepp belőle 
tálalásnál hozzáadva, elegendő, hogy az ételek 
meglepő jó és erőteljes ízt nyerjünk

— De kisasszony letépi az éjjeli 
csengőt! mi olyan nagyon sürgős ? — O, 
a nagyságos asszony az éjjeli expresszel 
megjött és úgy meghűlt, hogy vgy szót 
sem szólhat. Kénytelen vagyok tehát éjjel 
Pay valódi Sodeni ásvány pasztilláiért a 
gyógyszertárba futni, hogy holnap ismét 
egészséges logy(in. Bay valódi Sodeni 
pásztillái útközben kifogytak neki, elfe­
lejtett másokat venni, különben meg sem 
hűlhetett volna, mondja ő. Kérek tehát 
gyorsan 3 dobozzal I — Pay valódi So­
deni pasztillái dobozonként 1 25 K-, és 
minden gyógy tárban, dro. eirában és ás­
vány vizkerosk ed ó- ben kaphatók. Ve­
zérképviselet Ausztria Magyarország ré­
szére : Gunt\ert W. Th. Wien XII. Belg- 
hoferstrasso 6.

IRODALOM és ZENÉ.
(*) Er. halotti énekes könyv címen 

Bedől' Pál ipolyvécéi tanító egy szükséget 
pótló imádságos kön} vet állított össze, a 
mely most vau sajtó alatt. lígyházi és vi 
lági szakírók felülír válása szerint Bedők 
Pál halotti énekes könyve igen jeles munka, 
a mely valószínűleg nagy keletnek fog ör­
vendeni az ev. egyházakban.

(*) lialoyh Franci zeneszerzeniénye. 
Szentantali amiéi- címen Balogh Franci 
Ipolysági cigányprímás egy hallgató, 
csárdás és friss-bői álló zenemüvet 
irt, a mely hangulatos cs fülbemászó 
müvét Ferdinand bolgár fejedelemnek 
ajánlotta szerzője. A zenemű hangulatos 
szövegét Jávor B. Lajos tanító irta, és 
ez a következő:

í.
Patak partján szomorún ül egy kislány magába,
Nagy fájdalma keblét tépi s kiül piciny arcára,
A mesélő esti szellő s zugó haboknak árja 
Kedvesének hűtlenségét kiáltja.
Fájó keblén fcl-felzokog siralma,
Hűtlenné vált szeretőjét siratja.

11.

Seimec vize Szcntantalnál csörgedez,
Az én szivem szerelemre ébredez.
A kis madár párjára lel,
Az én szivemnek várni kell,
Még várni kell, kedves rózsám utánad.

(*) A Pesti Napló idei ajándéka. A
Pesti Napló a magyar napi lapoknak 
ez a vesztora évek hosszú sora óta 
arról hires, hogy nemcsak igazán jó, tartal­
mas és változatos újság, melyet a család min­
den tagja élvezettel olvashat, hanem minden 
év karácsonyán nagy fénynyel és pompával 
kiállított értékes ajándékkal is kedveskedik 
olvasóinak. Egytől egyig olyan ajándékköny­
vek voltak ezek, melyek bármelyike értékre 
nézve egymagában is felért a lap egész elő­
fizetési árával. A Pesti Napló idei ajándéka 
fényben és pompában felül fogja múlni az 
összes eddigieket, cirne „Petőfi Album“. Ja- 
vairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tu­
dósok és szépirók alkotják meg bennük Pe­
tőfi képét. S a képzőművészet remekelve 
ábrázolja benne a nagy költő emlékét. Nagy­
szabású festmények, első rangú illusztrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e mü­
vet. S a mülapokon kivíil a sokszorosító 
művészet egész sor több-szinnyomásu kép­
ben fog remekelni. E díszes tartalomhoz 
méltó lesz a keret. A könyv bekötését a 
magyar ipar-művészet elsőrangú mesterére 
bízzák.

Ezt az uj páratlan diszmü ajándékot meg­
kapja karácsonyra a Pesti Napló állandó 
előfizetőin kívül minden uj előfizető is, aki 
karácsonyig legalább egy félévi dijat befizet 
és egy további félévi előfizetésre magát kö­
telezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, 
sőt havonta is eszközölhető s kívánatra kü­
lön értesítést küld e módozatokra vonatko­
zólag a Pesti Napló kiadóhivatala Budapes­
ten, VI. kér, Andrássy ut 27. sz.

(*) A „Budapest“ jubileumi diszalbuma Ma­
gyarország legelterjedtebb és legolcsóbb politikai 
napilapja a „Budapest“, amely a többségben levő 
függetlenségi és 48-as párt hivatalos lapja, nagy és 
ritka jubileum előtt áll Novem. er 15-én lesz éppen 
harminc esztendeje annak, hogy a „Budapest“ nem­
zeti és kultui ális nagy hivatásának utján megindult. 
1877 november 15-én jelent meg a „Budapest“ első 
száma s e naptól fogva szakadatlanul egy cél. egy 
eszme egy törekvés szolgálatában áll, a mely cél, 
eszme és törekvés : Magyarország önnálósága és 
függetlensége. Méltán jubilál a „Budapest“, melyet a 
halhatatlan nagy Kossuth Lajos annak idején elvei 
egyetlen hü letéteményesének vallott, fia pedig, aki 
a nemzetnek ma vezére és büszkesége, hazatérte óta 
politikában irányított. A „Budapest" jubileumi ünne­
pét olvasói előtt az által is emlékezetessé és ked­
vessé fogja tenni, hogy olyan karácsonyi ajándékot 
ad előfizetőinek, amely páratlanul áll a magyar saj­
tóban Ez a „Budapest" jubileumi diszalbuma lesz, 
mely „Harminc év“ cimme1, művészi diszkötésben, 
20 ivén, képben és szövegben mondja el a lap har­
minc éves történetét. Írni fognak abba politikai, tár­
sadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb alakjai, a 
„Budapest“ volt és jelenlegi munkatársai úgy. hogy 
az szellemi tartalmával és remek illusztrációval is 
minden eddig megjelent hasonló munkát messze 
felül fog múlni. A könyv minden háznak dísze lesz 
és bolti ára húsz korona. A jubileumi albumot újon­
nan belépő előfizetők is megkapják, ha most leg­
alább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A 
„Budapest“ előfizetési árai : Egész évre 24.— K , 
félévre 12 k, negyed évre 6 k, egy hóra 2 k Mu 
tatványszámot kívánatra szívesen küld a „Budapest" 
kiadóhivatala Budapesten, IV. Sarkantyus-utca 3.

— „A Jelen“ című folyóirat, mely Radnai 
Rudolf és Hajós Béla szerkesztésében jelenik 
meg, minden egyes száma kész meglepetésül 
szolgál az irodalom igazi kedvelői számára. 
Magas színvonalon álló szépirodalmi, tár­
sadalmi és közgazdasági közlemények, élénken 
és érdekesen megirt cikkek alkotják „A jelen“ 
tartalmát, mely változatosságánál fogva mind­
végig leköti az olvasó figyelmét és érdeklő­
dését. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala : 
Budapest, Rottenhiller-utca 42. Előfizetési 
ára egész évre 8 korona. Mutatványszámot 
szívesen küld a kiadóhivatal.

A szerkesztő levelezései.
A Imnli ipar. A cikk a jövő számban jön.

- IluzxitNzrtlása Innilmegy<‘i ipui l'ojles/.tCs-
hez Id .szerű dolgok késleltették és szorították 
ki e számból.

- Nz A. «Ir. Iliit. A beküldött cikk mihama­
rább sorra kerül.

- Poéta. íme, egy levél, a melynek kíséreté­
ben egy kínai lapszerkesztő visszaküldi egyik 
munkai ársáriak rossz cikkét. A levélke így szól:

TÖRLEY

■Swíi

-•..‘Aiid

volt még alkalmam, hogy olyan magasröptű 
gondolatokat olvassak. Remegve és félelemmel 
küldöm vissza munkádat, nehogy a császár elé 
kerüljön, aki elég hatalmas ahhoz, hogy minden 
ennél kisebb értékű miinek nyomtatását meg­
tiltsa. Ez a körülmény, mint látod veszedelem­
mel fenyegeti a kínai irodalmat is, mert tízezer 
év is eltelik, amig a tiédhez hasonló irodalmi 
műremek napvilágot lát. Íme, lásd, fejemet te­
szem a lábaid elé A te szolgádnak szolgája: A 
szerkesztő.“ Mi, uram, nem vagyunk Kínában, és 
valószínű, hogy ön Kínából is egészen másfajta 
üzenetet kapott volna „költeményére.“

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

kor. 2100—21.20 
ÍJ 40—17.60 
16 00-16.50 
14.00-14 20 
16 00-16 20 
14 50—15 00

Nyilt-tér
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Értesítés.
A város világításában e héten némi 

zavar állott be, a mely úgy a városra, de 
reánk is felette kellemetlen dolog, annál 
inkább, miután bennünket ez ügyben 
semmi mulasztás sem terhel.

Ugyanis a világitó anyagot mi már 
szeptember 16-án Budapesten vasútra 
adattuk, az erről szóló hiteles okmányo­
kat bárkinek be is mutathatjuk, ós az 
anyag a vasúton mcgfoghatlan módon el­
veszett ós ide mai napig sem érkezett meg.

Azóta egy másik vasúti szállítmány lett 
rendelve, sőt kocsin is hozatott az üzem­
vezetőség anyagot, csakhogy a bajokat 
orvosolja ós a világítási zavaroknak elejét 
vegye.

Kérjük tehát a történtekért a n. é. kö­
zönség szives elnézését.

Mély tisztelettel.
A Gázmű üzemvezetősége.

5391. 1907. tkví. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 

Schlózingor Ignác végrohajtatónak Gál 
Ignácnó szül. Gál Márii végrehajtást 
szenvedő ellen 37 kor. 96 fill, tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a terüle­
téhez tartozó Középtur község 40 sztjkv- 
ben A. I. sorszám 10 hrsz. alatt foglalt 
44 nópsorszámu ház, udvar s kertből álló 
ingatlan s az ehhez tartozó az ottani 57 
sztjkvben foglalt közös legelőből! illet­
ményre ós 10—16 sorsz. 94b. 116a. 
127b. 189a, 289a. 310a. ós 348a. hrsz. 
alatt foglalt száutók ós rétből álló ingat­
lanok 1267 kor. becsórtókben ós az ottani 
125 sztjkvben A f 1 sorsz. 23La. hrsz. 
alatt foglalt „szőlő vágás“ nevű ingatlan 
36 kor. becsórtókben, moly fentebb meg­
jelölt ingatlanok Gál Ignácnó szül. Gál 
Mária nevén állanak 1907. évi október 
hó 16-ik napjanak d. e. 9 órakor 
Körépiur község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett, a beesáron alul is el fog 
nak árvoroztotui.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60, 90 nap alatt 3 egyoillő részletben 
5 °/o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

in.
A fejemen csárdás kalap. Ihaja,
Csókra csókot adj hát rózsám ajkamra,
Tüzes csókod megégette lelkemet 
Hej!
Csókolj meg hát, eszem a szép szemedet.

A csinos dal-mii 2 koronáért lapunk 
kiadóhivatalában is megrendelhető.

„N igyrabecsült te tv'.re a napnak és holdnak! 
Íme, lásd, a te szolgád hódolattal fekszik a lá­
baid előtt Alázattal könyörgök hozzád, ajándé­
kozz meg kegyeddel, hogy élhessek és beszélhes­
sek. — Kéziratod meghatott engem ős a legna­
gyobb gyönyörrel olvastam. Amióta élek, nem

A kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság. 
Ipolyságon, 1907. julius hó 25.

Oravetz
kir. tszóki biró.

* é

\ v x \\



október 5

Polivka János
— ügynöki irodája -----

ZÓLYOM. Bellilen-utci 200 szám.

Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gépgyárá­
nak felső magyarországi vezér kép vise lője elvállal 
minden e szakinaba vágó gépek, szerszámok és 
alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:
Tejgazdasági és tajszövetke/.eli beren­
dezésekéi, egyes gépeketés alkatrésze­
ket ine/.őgazdiisági gépeket, szerszá­
mokat és alkatrészedet, gőzgépeket es 
gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és 

alkatrészeket, (lüket és gépolajat.) 
Gazdas-ági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, fedél, 

lemez és kátrány, kútszivuityúk, vízvezetékek.
C: övék és alkatrészek, gumrni és kendertömlők- 

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és 
sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet, 
betörés lopás és baleset ellen.
Használt gépek, szerszámok, vö­
rös-, sárgaréz és fém vétel és 

eladás.
Árjegyzékkel, költségvetéssel, terv­
rajzzal, szükséges szaktanácsokkal a 
t. érdeklődőknek díjmentesen állok 

ren delkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. 

ó. közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel:

POLIVKA JÁNOS
ügynök.

0276. tkv. 1907. szám.
Hirdetmény.

Aközigazgatásilag Ipolynyék községbe 
egyesített Alsónyék község telekkönyve 
birtok szabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, melyekre az J 886. 
29.,az 1889. 38. és az 1891. évi 16. t.-c. 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892: 29. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889. XXXVIII. t.- 
c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. 
r. c 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889.XXX.VIIL 
t.-c. 7. §-a és 1891. XVI. t. c. 15 § a b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz 22. 
§ a "alapján történt törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetüket, hat hónap alatt vagyis 
1908. évi április hó 10-ik napjáig 
bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után indí­
tott törlési kereset, annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. t." c. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kíván­
nak, írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó 10 napjáig bezárólag a tkvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figye­
lem be vétetni nem fog

MONTI LAPOK

3. hogy mindazok, a kik a tkvi átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pont­
ban körülírt eseteken kívül az 1892.29. 
t.-c. szerinti eljárás és az en nek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkünyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVili. t. c. 16. §. alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintet,ben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1908. évi április 
hó 10-ik napjáig bezárólag nyújtsák be. 
mert ezen meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
uem érvényesíthetik, és az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, a kik a hitelesítő bizottságnak ere­
deti okiratokat adtak át. hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tottak,az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. t ív szék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1907. szeptember 16.

Jablánczy
kir. trvszéki alhiró.

■w- AMERIKA

Elutazás Havre-ból minden szom­
baton, Wien-bői minden kedden. 

Jegyek a
Francia útirányra
amerikai vasúti jegyek j
minden állomásra eredeti árakon. 
Közelebbi felvilágosítást dij- és 

bérmentesen csakis a

Francia Utirány-nál
WIEN, IV., Wiedner Gürtel 16.)

(a déli- és államvasuttal szemben.)
Tessék a pontos címre ügyelni.

3106. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámostnikolai kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhirrré teszi, hogy 
Heincz Hugó Selmecbányái ügyvéd 
által képviselt Selmecbányái takarék- 
pénztár végrehajtató kérelme folytán 
Hegedűs Józsefné szül. Bus Viktoria, 
Rostás János és Nevizsanszki Margit, 
Bus József és neje Pikier Rozália töl­
gyesi lakos végrehajtást szenvedettek 
ellen 1282 kor. tőke, ennek 1905. 
február 28-tól járó 6 százalékos 
folyó és 7 százalékos késedelmi kamatai, 
109 kor. 50 fill, eddigi, valamint 71 
kor. 90 fill, jelenlegi, és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett 
az árverést elrendelte.

Minek folytán Tölgyesen a község
házánál 1907. évi november hó 9-ik

napjának d. e. 10 órájakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fog a kö­
vetkező ingatlan u. m.:

1. A tölgyesi 466 sztjkvben A. f 
891 b. hrsz. 200 □ öl szól lő „Ságol- 
dalban* kikiáltási ára 6 2 kor.

2. A tölgyesi 466 sztjkvben A. f
895 b hívsz. 200 □ öl sző llő „Ságol-
dalban,“ kikiáltási ára 194 kor.

3. A tölgyesi 466 sztjkvben A. f 
839 b. hrsz. 100 EJ-öl sző 11 ö a „Ság- 
oldalhan“, kikiáltási ára 206 kor.

4. A tölgyesi 466 sztjkvben A. 1.
573 b. hrsz. szántó I nyomás 3 dűlő 
összesen 470 □-öl terület,, kikiáltási 
ára 33 koron t.

5. A tölgyesi 478. sztjkvben 72 b
hrsz. 162 O-öl kert, kikiáltási ára 13 kor

6. A tölgyesi 357. sztjkvben A. f 
1424 b. hrsz. 857 O-öl kiterjedésű rét 
az „Úrbériekben“ kikiáltási ára 23 kor.

7. A tölgyesi 362 sztjkvben A. f
309 b. hrsz. szántó 1. nyomás 2 dűlő, 
kikiáltási ára 51 kor.

8. A tölgyesi 467 sztjkvben A. f
1072 b. hrsz szántó a „Bakszarvon“ 
99 I i-öt, kikiáltási ára 24 kor.

9. A tölgyesi 467. sztjkvben A. f
989 b. hrsz. 54 |~|-öl kiterjedésű kert 
a 2-ik „mogyorósban,“ kikiálltási ára 
12 korona.

10. A tölgyesi 467. sztjkvben A. f 
627 b. hrsz. 165 |~|-öl, kiterjedésű kert 
„Acsábon“ kikiáltási ara 5 kor.

11. A tölgyesi 468. sztjkvben A. 1.
1—8. sorsz. a. 453 b. 729 b, 1 167 b, 
1228 b, 1311 b. 1409 a. hrsz. szántók 
és rétek, továbbá a 7 és 8. sorszám a. 
közös legelő és erdő jutalék kikiáltási 
ára 60 korona.

12. A tölgyesi 469. sztjkvben A f 
1601 b. hrsz. 524 D-öl kiterjedésű vét, 
kikiáltási ára 22 kor.

13. A tölgyesi 450. sztjkvinni A. f 
1001 a. hrsz. 523 □-öl kiterjedésű rét, 
kikiáltási ára

14. A tölgyesi 358 sztjkben A. f 
73 hrsz. 47 a. ö. i. sz. ház és közös 
udvar, kikiáltási ára 320 kor.

15. A tölgyesi 395. sztjkvben A l 
i 90 hrsz. szánt , I. nyomás 1 dűlő 
kikiáltási ára 189 korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéh ‘z letenni, 
avagy a bánatpénznek a biró-ágnál 
történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikolán, 1907 május 11.

Kraicz
kir. alhiró.

Mérje ingyen
4b bérmentve magyar nyolvö, gazda.on ilusx rAlt föárjegy» 
lékemet, 8000-n él több rajzzal, mindannortiü nikkel-, eztist- 

és Aranyórák, valamint mimlnnemU szolid 
arany és ezüst áruk. hangszerek, acél- 
és bőráruk sto.-rői eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ............................  K
System Rowkopf patentéra ... _ K
Svájci ervdott nyelem Roskopf patent K 
Bejogyzrtt .Sas Roskopf" nikkel *em. K 
Ezüst remontoir óra Glória* művel K 

. Ezüst remontoir óra dupla fedéllel... K
K; Ébresztöóra K 2 90. Konyháéra.......... K
\‘v Sohwarzwaldi óra K 2.80 Kaktikóra *'
JC? Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás.
'•[ esen kockázat I Becserélés megengedve* 

vagy a pens vissza I

4. —
5. — 
7.— 
7.60

11.50 a.— h 50
— Víz*-

Első óragyár Brüx
KONRAD JÁNOS

cs és kir. udvari szállító. 
BRÜX, 1246. sz. (Csehország).
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H 0 N T I LAPOK október 5.

I Ismert 
! el sőrangu 
I szabászat

I Angol és hazai 
I gyártmányú 
1 szövetek nagy 
I választékban.

I Úti kosarak és 
! bőröndök ki- 
I ttinő anyagból.

FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság
Az őszi és téli saison divatkülönle­
gességei, a legújabb divat szerinti
kalapok,nyakkendők (Castle Make) 
férfi és női cipők elsőrangú cipé­
szektől, Ízléses gyermekruhák, in­
gek, gallérok, kézelők, lábravaiók, 
és férfi esernyők s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy 
választéka áll üzletemben a t. vevő­

közönség rendelkezésére. 
Kobrák cipők egyedüli raktára.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria va­
dász cipők, sport sapkák, kala­
pok és harisnyák raktára. 

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tar­
tósságra való figyelemmel elsőrangú 
cégektől szereztem be és az árakat 
a legjutányosabban számítom, úgy, 
hogy tisztelt vevőimet teljes meg­

elégedésükről biztosíthatom.

,Borsalino‘
és

Pichler kala­
pok egyedüli 

raktára.

Teljes diák­
kelengyék 

nagy válasz­
tékban.

Tisztelettel JETi‘i«sc‘li<M’ vV tlolf.

Törekvő emberek 
Sü figyelmébe! iE
-ifli ö * üf!?

JÉ T. Szűcs Mihály és Tsa É
CÖfS

NAGYVÁRADON,

ISA
-iőSí

Füzes-fatelep 3. szám alatt
ajánlja uj alakú és igen célszerű 
törvényesen védett saját rend­
szerű hornyolt cement, tető­
cserép kézi gépeit — cement 
és homok keverékből előállí­
tandó, igen szilárd tetőcserép 
gyártására, mely által homokos 
vidékén, vagy homokos folyó 
közelében kevés befektetéssel 
nagy jövedelmet biztositó üz­
let létesíthető. Nagyobb meny- 
nyiségü üzleti gyártáshoz gépe­
inkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak sa­
ját használatra is gazdaságosan 
gyárthatják, mivel a gépek hor­
dozhatók és bárhol felállíthatok. 
Az üzlet bekezdésére legalkal­
masabb az őszi idény. Kérjük 
mielőbb érdeklődni, bővebb ér­
tesítést személyesen vagy levél 
utján fenti cégtől beszerezni 
szíveskedjék, hol a gyártás módja 
a kész cserép és az azzal eszkö­
zölt tető fedés is megtekinthető.

í ' A legjob rovar- és 
í] H 1 ] 1] féregirtószer 20, 30
llfl III cs 50 filléres szaba- 
U U11II dM ma zott dobozba n.

Takarékosság szem-

1 pontjából rendkí­
vül célszerű c> a 
gumini fecskendőt 

fölöslegessé teszi. Használatban ki­
tűnő hatásáért és egyszerű kezelé­

séért kökedveltségnek örvend.
I Minden tüszerkeres- 
I kedésben és dmgé- 
L gériában kapható.

F/ilcnilí lit. :
STELLA vegyészeti gyár
Ledermann D. Budapest, VII. Nefelejts-u 39.

Mngtfi Glyuln ős Túrsu. 
Iroda : WIEN 1V/1.------------Gyár : BREGENZ.

<^H
SZABÄ§■ Fehérnemű- és felső-ruha varrásra és

szabásra gyakorlati módszerrel ad oktatást, 
továbbá mindennemű ilyen munka készí­
tését is elvállalja és Ízlésesen végzi

VARR AS- 
TANITÁS.

Lass Józsefné
Ipolyság1,

Kos suth-utca.

í£ Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

JUHÁSZ ZOLTÁN
! vas-, szerszám-, vas-diszmüáru-, gazdasági- s varrógépek-konyha-
i .------ felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ“ -----

IPOLYSÁG.
&J5

@—

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
——-------- aranyosmaróthi SEBEK-féle -------------

— cserépkályha gyári raktárt ==
bizományba átvettem,

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen 
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az 
általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktüzhelyek 
tartósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen 
újjáalakítását; az általain átrakott régi cserépkályha átraká­
sáért is a legmesszebbmenő jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszo- 
bai-vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak­
mába vágó, bármilyben legmoderenebb cikkeket, méret, rajz
utó.v motri’o n rí ni t Ir á 1 vhák ni sth. fi 1 Afirill 1 án VOSabb ávOíl ÓS

»N

után megrendelt kályhákat 
leggyorsabban eszközlök.

a legjutányosabb áron és 

Tisztelettel
PÄ

Juhász Zoltán

i Korélipároh és kerékpár alkatrészek.

mm Ml
Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesítem a m.t. közönséget, hogy Ipolyságon,a Pannónia- 
szállodában u mai kor igényeinek megfelelő

© ® @ ® éttermet® o e ®
és kitűnő magyar konyhát e hó 15-én megnyitom.

Abonomát úgy házhoz szállítva, valamint az étterem részére jutá­
nyos árban elfogadok. Főtöivkvésem oda fog irányulni, hogy az eddigi 
hiányt pótoljam, úgy a kitűnő, tisztán kezelt magyar konyhámmal, valamint 
hamisítatlan italaimmal, úgy, hogy a t. közönség bizalmát kiérdemeljem.

Pannónia elite kávéházam rövid fcnállása óta már is megnyerte a 
m t. közönség jóindulatát, a mit fokozott mérvben tovább is csak szolid, 
gyors és pontos kiszolgálásommal fogok vezetni eddig is elismert, kitűnő 
italaimmal és üzletem olyan kényelemmel való berendezésével, a melyet 
eddig kénytelen volt a m. t. közönség nélkülözni.

Megköszönve eddigi nagyra becsült bizalmukat, kérem azt az étterem, 
valamint kávéházam részére a jövőben is fentartani.
--------------------------------------Kész szolgájuk:--------------- —---------------------

Wollner Márk Wieg Miksa
im; kin: :mi

A „IIONT1 LAVOK“ njoimlitjn ll‘OI.VsX<«ON.
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